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Méthodologie de l’enquête

o 1 438 entreprises franciliennes 
interrogées.

o Enquête réalisée par mail en 
janvier 2023.

o Cibles : toutes entreprises, tous 
secteurs d’activités.

o 83% comptent moins de 10 
salariés.

Chambre de commerce et d'industrie de région Paris Ile-de-France
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Impact de la hausse des coûts de l’énergie sur l’activité

Chambre de commerce et d'industrie de région Paris Ile-de-France

Un impact 
très 

important
21%

Un impact 
important

31%

Un impact 
peu 

important
31%

Pas d'impact
17%

En 2022, l’augmentation des coûts de l’énergie a 
eu sur votre activité… 52 % des chefs d’entreprise 

déclarent un impact important 
ou très important 

 CHR : 75 %

 Commerces et services 
de proximité : 62 %

 Industrie : 60 %
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Estimation de la hausse des coûts de l’énergie

Chambre de commerce et d'industrie de région Paris Ile-de-France

17%

40%

18%

9%
5% 5% 3% 3%

Inférieure à
25%

Entre 25 et
moins de 50%

Entre 50 et
moins de 100%

De 100% à
moins de 200%

De 200% à
moins de 300%

De 300% à
moins de 400%

De 400% à
moins de 500%

Plus de 500%

A combien estimez-vous cette hausse sur votre facture ?
Base : entreprises dont la hausse des coûts de l'énergie a eu un impact important ou très important sur l'activité

Industrie : 61 % 43% CHR : 60 %
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Quel impact pour les entreprises ?

Chambre de commerce et d'industrie de région Paris Ile-de-France

Un impact 
très 

important
41%

Un impact 
important

46%

Un impact 
peu 

important
13%

Cette hausse a-t-elle sur la rentabilité de 
votre entreprise ?

Base : entreprises dont la hausse des coûts de l'énergie a eu un 
impact important ou très important sur l'activité

9%

19%

52%

21%

Oui
immédiatement

Oui à court
terme

Oui à moyen
terme

Non

Cette hausse met-elle en danger votre 
entreprise ?

Base : entreprises dont la hausse des coûts de l'énergie a eu un 
impact important ou très important sur l'activité
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Mesures pour pallier ces difficultés

Chambre de commerce et d'industrie de région Paris Ile-de-France

52% des entreprises ont engagé des mesures… 

Déjà mises en place

Envisagées

Plan d’économies d’énergies (58%)
Baisse de la rémunération du dirigeant (48%)
Hausse des prix de vente (44%)

Changement du contrat d’énergie / de 
fournisseur (40%)
Hausse des prix de vente (39%)
Report d’investissements prévus (35%)
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Connaissance des dispositifs d’aides publiques

Chambre de commerce et d'industrie de région Paris Ile-de-France

Mais seulement 16% des entreprises ont fait appel à l’un des dispositifs… 

66% 66%

45% 44% 43%

Maintien des tarifs régulés de 
l’électricité

Bouclier tarifaire pour les TPE 
de moins de 10 salariés et de 

2 millions d’€ de chiffre 
d’affaires

Dispositif d’amortisseur 
d’électricité pour les TPE et 

PME non éligibles au bouclier 
tarifaire

Baisse de la fiscalité sur 
l’électricité (TIFCE)

Guichet d’aide au paiement 
des factures de gaz et 

d’électricité

Connaissez-vous les dispositifs d’aides publiques suivants qui concernent l’énergie ? 
En % de oui 

15/02/2023
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Situations particulières

Chambre de commerce et d'industrie de région Paris Ile-de-France

21%

31%

39%

67%

86%

Vos salariés vous demandent des avances sur
salaires

Votre entreprise a des difficultés à payer ses
factures

Votre entreprise rencontre des difficultés pour
être payée dans les temps par ses clients

L´inflation pourrait vous contraindre à baisser
votre rémunération

Votre entreprise est encore plus attentive que 
d’habitude à ses charges

Êtes-vous concerné par les situations suivantes ?  
En % de oui
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Perspectives à six mois

Chambre de commerce et d'industrie de région Paris Ile-de-France

Très serein 4%

Serein
27%

Inquiet
49%

Très 
inquiet

20%

Concernant votre activité pour les six 
prochains mois vous êtes ? 

Très serein
1%

Serein
12%

Inquiet
55%

Très inquiet
32%

Concernant l’économie française pour les six 
prochains mois vous êtes ? 

69 % des chefs d’entreprises sont inquiets ou très 
inquiets

87 % des chefs d’entreprises sont inquiets ou très 
inquiets



15/02/2023 10

Principales 
problématiques 
anticipées par      
les entreprises :
- Diminution du 

nombre de clients
- Hausse des prix 

généralisée
- Baisse d’activité

Principales problématiques pour 2023

Chambre de commerce et d'industrie de région Paris Ile-de-France



27 avenue de Friedland – 75 382 Paris cedex 08

Merci de votre attention


